

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барышниковой Елены Игоревны на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Представленную к защите работу следует рассматривать в контексте государственной программы развития образования Российской Федерации, где образовательная сфера представлена не только как производитель образовательных услуг, но и как творческая среда, социокультурная функция которой заключается в воспроизводстве знаний и ценностей, создании концепций и научно-технологических инноваций. В научно-образовательном процессе реализуются не столько отношения «производитель – потребитель», сколько отношения профессионального сотрудничества, результатом которого являются новый уровень профессиональной компетентности участников, а также целый спектр общественно значимых интеллектуальных продуктов и воздействий. Переход на инновационный путь развития поставил перед высшей школой сложную задачу – стать центром инновационной активности, интегрироваться с научной сферой и промышленностью. Реализуя целевые программы и масштабные проекты организовано включение ведущих университетов страны в программы инновационного развития компаний, технологические платформы, инновационные территориальные кластеры. При этом используется принцип партнерства, совместное финансирование программ из государственного бюджета и средств компаний для достижения конечной цели каждого из участников проекта.

Именно эта мысль положена в основу выдвинутой гипотезы исследования – гармонизация интересов государства, бизнеса и гражданского общества на основе партнерства и кластеризации образовательных комплексов. Автор утверждает, что система образования Донецкой Народной Республики направлена на интеграцию с образованием России, приняты государственные образовательные стандарты, аккредитованы отдельные направления подготовки ведущих университетов республики.

В государственном управлении развитием высшей школы значимой новацией последних лет стало создание образовательных комплексов, как системы обучения, взаимообучения, основанной на различного рода связях между разноуровневыми учреждениями образования с привлечением партнеров-работодателей. Преимущества создания образовательных комплексов автор убедительно доказывает аналитическими исследованиями, выявлением закономерностей и тенденций развития сферы образования в разных странах.

Работа четко структурирована, изложение материала логически выдержано, отвечает поставленным задачам исследования и позволяет автору обосновать защищаемые положения. Главная идея работы прослеживается как на этапе теоретического обобщения, так и на этапе разработки конкретных рекомендаций по их внедрению.

Основные положения и результаты исследования обсуждались и получили одобрение на научно-практических конференциях различного уровня в ДНР и за ее пределами. Впечатляет количество публикаций автора по теме исследования.

Отмечая новационный характер диссертационной работы, следует указать на ряд вопросов:

1. Ценным в кластеризации является возможность взаимной ресурсной поддержки участников-партнеров. Интересно было бы знать сколько бюджетных средств выделяется на реализацию подобных проектов в республике, какова «доля» участия государства в части финансирования инновационных программ?

2. На стр.10 в рисунке 2 «Обобщенная блок-схема управления образовательными комплексами» чем вызвано наличие двух одинаковых блока «Оценка результата»?

В целом же диссертационное исследование выполнено на надлежащем уровне, не освещенные вопросы не уменьшают научного и практического значения работы соискателя. Содержание автореферата свидетельствует, что диссертационная работа на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Барышникова Елена Игоревна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Евдокимова Елена Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность); региональная экономика),
доцент, заведующий кафедрой экономики, менеджмента и организации производства
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический университет им. В.Ф. Уткина»



Евдокимова
Елена Николаевна

ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический университет им. В.Ф. Уткина»

Почтовый адрес: 390005, Российская Федерация, г.Рязань, ул. Гагарина, 59/1

Тел: (4912) 72-03-90

E-mail: rgrtu@rsreu.ru

Подпись Е.Н. Евдокимовой заверяю:

Ученый секретарь

Ученого совета РГРТУ,

кандидат технических наук, доцент



Пржегорлинский
Виктор Николаевич